

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

Патриотизм: красивое слово или позиция?

Зачастую мы любим говорить об этом чувстве, но не все из нас и не всегда готовы проявить свою активную жизненную позицию даже в небольших поступках.

Сегодня мы беседуем на эту тему с общественным правозащитником С. У. Хакимовым.



- Сапархан Ульмесханович, расскажите о себе.

Я родился в 1957 году в селе Полтавка Карталинского района Челябинской области. В 1962 году родители переехали в Казахстан. Сначала мы жили в отделениях совхозов «Бестюбинский», «Уркаш» Камышинского района, в 1968 году переехали на третье отделение совхоза «Красноармейский». Отец работал чабаном, скотником, мама - дояркой, телятницей. Мне с пяти лет доверяли пасти отару овец, а с девяти лет я был постоянным летним пастухом частного стада. Во время летних каникул вплоть до окончания школы это была моя работа. Меня редко называли по имени, часто говорили «наш пастух», в школе дразнили за это. В отделении была только начальная школа, поэтому в 1969 году я стал учиться в Жетыгаринской школе-интернате. После окончания школы в 1973 году поступил в Тобольское мореходное училище г. Тобольска Тюменской области. После учебы был направлен на работу во Владивостокскую базу тралового и рефрижераторного флота. За время работы в должности третьего штурмана корабля побывал на Кубе, в Норвегии, Новой Зеландии, Австралии, на островах Новая Каледония, Папуа-Новая Гвинея, Сингапур.

В 1979 году из-за производственной травмы погибла наша мама, работавшая дояркой во Львовской опытной станции, ей тогда исполнилось сорок лет. В нашей семье осталось девять несовершеннолетних детей. С подачи директора совхоза И. Н. Евлахова смерть матери была оформлена районной больницей как естественная, не связанная с производством. При помощи Председателя международного комитета женщин

СССР В. В. Терешковой мне удалось оформить опеку над своими несовершеннолетними братьями и сестрами. Была создана государственная комиссия, которая установила, что смерть нашей матери была связана с производством, детям была пересчитана и назначена пенсия в размере 132 рубля вместо ранее назначенных 36 рублей 40 копеек. Я до сих пор убежден, что И. Н. Евлахов способствовал возбуждению уголовного дела на нашего отца из-за тележки сена, которую он привез домой, хотя это негласно разрешалось всем механизаторам, занятым на сенокосе. Только его одного осудили на три года, лишили родительских прав, стали готовить документы на отправление несовершеннолетних детей в детские дома. На моего отца ко времени его освобождения, не без участия того же директора Львовской опытной станции, возбудили еще одно уголовное дело, и он был осужден еще на пять лет.

Я был вынужден оставить службу на флоте. Второго октября 1979 года я был принят на работу в литейный цех ремонтно-механического завода комбината «Костанайсбест», где проработал около десяти лет на должностях подручного сталевара, сталевара, мастера, старшего мастера, заместителя начальника литейного цеха. За это время по направлению от предприятия окончил Московский политехнический институт по специальности «инженер-металлург».

В 1988 году я был избран заместителем секретаря, затем секретарем партийного комитета комбината. После развала СССР и упразднения КПСС был переведен на должность заместителя отдела материально-технического снабжения

комбината.

В 1992 году был назначен первым заместителем главы Жетыгаринской городской администрации. В 1994 году был переведен на должность заведующего отделом промышленности и транспорта областной администрации.

Затем работал на должностях первого вице-президента предприятия «Костанайнефтепродукт» компании «КостанайМұнайОнімдері», коммерческого директора АО «База сжиженного газа». В 2000-х годах был приглашен на должность заместителя директора представительства ЗАО «МонтажСпецСтрой» (г. Атырау).

Во время создания и становления национального морского флота Казахстана поступил на работу вторым помощником капитана на морской буксир АО «Казахстанский морской транспортный флот». Позднее был переведен советником генерального директора, затем назначен главным инженером данной компании.

По состоянию здоровья был вынужден уйти из флота, работал начальником Денисовского районного узла почтовой связи, затем возглавил ТОО «Северная оросительная компания» в г. Аксу Павлодарской области. С этого предприятия ушел на заслуженный отдых.

- Когда вернулись в родной город?

В Житикару вернулся в 2022 году. В последнее время часто общался с бывшим первым секретарем горкома партии нашего района М. Х. Бримжановым, который иногда в шутку, иногда всерьез говорил, что нужно возвращаться на родину, помогать жителям района в поисках справедливости. Общаясь с людьми, которые меня знают и помнят, я стал понимать, что люди нуждаются в моей помощи.

- Что заставляет Вас беспокоиться о судьбе родного города?

В этом городе я жил и рос с девяти лет, он строился на моих глазах. Помню, как сейчас, как в голой степи строился ДК «Асбест». Тогда еще не было 6-го и 7-го микрорайонов, город заканчивался 4-м и 5-м микрорайонами. Каждый год сдавалось по два-три дома, за пять-шесть лет возводился микрорайон со школами, детскими садами и магазинами. Все это было построено за время

существования СССР.

- Кем Вы себя позиционируете?

Себя позиционирую общественным правозащитником, являюсь антикоррупционным волонтером Департамента Агентства по противодействию коррупции по Костанайской области, членом областного общественного совета по противодействию коррупции при ОП партии «Аманат», членом ООО «Кенес аксакалов Житикаринского района».

Мне безразлична судьба города, в котором я вырос. Здесь я прошел путь от простого сталевара до руководителя городского и областного значения.

Пришло мое время отдавать долги жителям района, моим землякам из Львовской опытной станции, п. Тохтарово, Максимовка.

- Часто ли Вам задают вопрос, зачем Вам это нужно?

Не часто, но задают. Этот вопрос волнует трусливых и слабохарактерных людей, привыкших жить с рабской психологией. Их решительность и смелость ограничиваются кухонным простановом, мне их жаль. Если все будут руководствоваться этой позицией, в нашем обществе никогда не наступят положительные перемены. Есть ведь и другой вопрос: «Кто, если не я?»

После моего обращения в районный акимат и к министру здравоохранения в нашу районную больницу был назначен высококвалифицированный главный врач, коллектив избранного нового председателя профкома. Куда-то вдруг «исчезли» аптеки в больнице, больным начали выдавать бесплатные лекарства, «испарился» медицинский центр «Омар» (6-21), где врачи больницы «прирабатывали», ведя прием на основной работе, а потом направляли больных в этот же МЦ, производя лечение уже на платной основе, сдирая с больных «три шкуры».

Сегодня значительно снижены цены на платные услуги районной больницы, смонтировано годами простаивающее дорогостоящее оборудование - аппарат гемодиализа, приглашен врач-нефролог, который ежедневно принимает до семи человек жителей района, а ведь до этого больным нужно было проходить эту процедуру в областном центре и Рудном,

снимая арендное жилье для проживания и лечения там.

Прежнее руководство больницы подало на меня в суд за клевету и попросило их достоинства, на меня наложен административный штраф в размере 738 тысяч тенге, который мне пришлось уплатить, но это стоило того: за этим стоят спасенные жизни и здоровье житикаринцев.

Пусть изменения происходят медленно, но я готов и дальше бороться с «ветряными мельницами».

- Что значит для Вас слово «патриотизм»?

Патриотизм начинается с личного отношения к проблемам своего села, города, района.

Жители нашего района имеют и заслуживают право на лучшую жизнь, ведь на территории района добывается золото, имеются большие запасы редкоземельных металлов.

Касаемо работы местной исполнительной власти, можно положительно отметить работу А. С. Ибраева: за время его руководства город значительно преобразился.

Радует, что вновь назначенный аким района Ж. А. Жаныспаев обратил должное внимание на здание казахской школы-интерната. За короткое время под его контролем произведен капитальный ремонт помещения, житикаринцы, много лет стоящие в очереди, получили там жилье.

- Ваше желание землякам.

Хочу пожелать землякам становиться активными участниками общественной жизни района, не терпеть ущемления их гражданских прав, требовать от депутатов Парламента и Сената принятия новых законов Казахстана, которые позволят всем нам реализовывать свои конституционные права.

- Что еще хотели бы добавить по теме разговора?

Глава государства К.-Ж. Токаев призвал гражданское общество к активизации в государственном и местном самоуправлении через общественные советы. Важно, чтобы в общественные советы избирались достойные граждане, готовые бороться за улучшения благосостояния жителей района.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Все - в спортивный зал!

21 февраля в физкультурно-оздоровительном комплексе «Jitiqara Arena» прошла спартакиада среди государственных служащих акимата нашего района, акимата города Лисаковска и руководящего состава АО «Костанайские минералы», АО «Алюминий Казахстана» и ТОО «Комаровское горное предприятие».

Команды сражались в пяти видах спорта, таких как дартс, плавание, настольный теннис, волейбол и шахматы.

По итогам соревнований названы победители.

Дартс:

1 место - ТОО «Комаровское горное предприятие»;
2 место - акимат города Лисаковска;

3 место - АО «Алюминий Казахстана».

Настольный теннис:

1 место - АО «Алюминий Казахстана»;
2 место - г. Лисаковск;
3 место - АО «Костанайские минералы».

Шахматы:

1 место - акимат Житикаринского района;
2 место - АО «Костанайские минералы»;
3 место - акимат г. Лисаковска.

Плавание:

1 место - акимат Житикаринского района;
2 место - ТОО «Комаровское горное предприятие»;
3 место - АО «Алюминий Казахстана».

Волейбол:

1 место - ТОО «Комаровское горное предприятие»;

2 место - АО «Алюминий Казахстана»;

3 место - акимат г. Лисаковска, акимат Житикаринского района.

22 февраля состоялся турнир по рукопашному бою, в котором приняли участие двести спортсменов из Оренбурга, Бредов, Костаная, Рудного и нашего города.

Организаторами турнира выступили ОО «Союз ветеранов Афганистана и локальных войн Житикаринского района» и спортивный клуб «Легион» (тренер И. Салишев).

Первое общекомандное место занял спортивный клуб «Кунай» (г. Житикара), второе место - «Золотой тигр» (г. Руд-



ный), третье место - «Легион» (г. Житикара).

Спонсоры турнира - АО «Костанайские минералы», «Кома-

ровское горное предприятие».

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.